Муниципальный отдел образования

администрации Дятьковского района

ПРИКАЗ

«_19_» __04_2017 г. №  263/2
г.Дятьково

О сроках, местах и порядке  информирования 
о результатах государственной итоговой аттестации
 по образовательным программам основного общего
образования в 2017 г.

В соответствии с п. 15 приказа Министерства образования и науки РФ от 25.12.2013 г № 1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (зарегистрирован Министерством юстиции Росиийской Федерации 3.02.2014 г. регистрационный № 31206) (с изменениями), приказом департамента образования и науки Брянской области от 18.04.2017 г.  г. № 732 «О сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Брянской области в 2017 году» 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям образовательных учреждений Дятьковского района 

- ознакомить всех участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования с приказом департамента образования и науки Брянской области от 18.04.2017 г.  г. № 732 «О сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Брянской области в 2017 году»  под роспись;

- на информационных стендах разместить информацию о сроках выдачи результатов экзаменов в субъекты РФ и сроках информирования участников ГИА в Брянской области;

- осуществлять ознакомление обучающихся с утвержденными ГЭК результатами ГИА-9  по учебному предмету в течение одного  рабочего дня со дня их передачи в ОО. Указанный день считается официальным днем объявления результатов.
2. Контроль исполнения данного приказа возложить на заместителя начальника отдела образования Релину М.А.
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