Отдел образования
администрации Дятьковского района

П Р И К А З

« 11 »  01.  2018г. № 7
г.Дятьково

О конкурсе рисунков на тему
«О мерах безопасности на водных
объектах в зимний период»


Центром Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Брянской области было рекомендовано организовать и провести в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования района конкурс детского рисунка среди учащихся на тему: «О мерах безопасности на водных объектах в зимний период » (письмо Центра ГИМС МЧС России по Брянской области от 30.10.2017г. № 71-2-2).  Рисунки, занявшие призовые места в образовательных учреждениях, были представлены в отдел образования.


В конкурсе приняли участие 11 общеобразовательных учреждений: МБОУ Дятьковская СОШ № 1 (Тищенко Г.И.), МАОУ Дятьковская СОШ № 2 (Шилина Т.А.), МАОУ «Дятьковская городская гимназия» (Мехедов В.Н.), МАОУ Дятьковская СОШ № 5 (Манаенкова Л.В.), МА ОУ Любохонская СОШ (Кононов К.В.), МАОУ Старская СОШ (Стибунова Е.В.), МАОУ Ивотская  СОШ (Ефремова Л.В.), МАОУ Бытошская СОШ (Горбачев И.А.), МБОУ Березинская СОШ (Седнева С.А.), МБОУ Слободищенская СОШ (Пузанкова И.С.), МБОУ СОШ п.Дружба (Самуйленко А.М.) и МБОУ ДОД «Центр детского творчества» Дятьковского района (Лагутина Е.А.).  32 рисунка, занявшие призовые места в образовательных учреждениях, представлены в отдел образования, из которых 11 лучших рисунков учащихся
- Крыхтина Никиты – 11 лет, учащегося МБОУ Дятьковской СОШ № 1;
- Леонтьева Валерия – 12 лет,  учащегося  МБОУ Дятьковской СОШ № 1;

-  Бухал Олега – 12 лет, учащегося  МБОУ Дятьковской СОШ № 1; 
- Сысоевой Марины – 8 лет, учащейся МАОУ Дятьковской СОШ № 2;
- Яшиной Лизы – 8 лет,  учащейся МАОУ Дятьковской СОШ № 2;

- Мироненко Николая – учащегося 5-в класса МАОУ «Дятьковская городская гимназия»;

- Панковой Ирины –  13 лет, учащейся  МАОУ Дятьковской СОШ № 5;

- Мышьяковой Елены – 10 лет, учащейся  МАОУ Старской СОШ;

- Черновой Герды – учащейся 7-б класса МАОУ Ивотской СОШ;
- Митиной Дарьи – учащейся 6-б класса МАОУ Ивотской СОШ;

- Евсеева Артема – 8 лет, учащегося МБОУ СОШ п. Дружба

 были направлены в Центр ГИМС МЧС России по Брянской области  для участия в областном конкурсе.

По итогам областного конкурса детского рисунка «О мерах безопасности на водоемах в зимний период» в средней возрастной  группе 1-е место занял Крыхтин Никита, учащийся МБОУ Дятьковской СОШ № 1, 2-е место – Мышьякова Елена – учащаяся МАОУ Старской СОШ, 3-е место – Леонтьев Валерий, учащийся МБОУ Дятьковской СОШ № 1.

На основании вышеизложенного:

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Рекомендовать руководителям МБОУ Дятьковской СОШ № 1 (Тищенко Г.И.), МАОУ Дятьковской СОШ № 2 (Шилина Т.В.), МАОУ «Дятьковская городская гимназия» (Мехедов В.Н.), МАОУ Дятьковской СОШ № 5 (Манаенкова Л.В.), МАОУ Любохонской СОШ (Кононов К.В.), МАОУ Старской СОШ (Стибунова Е.В.), МАОУ Ивотской СОШ (Ефремова Л.В.), МБОУ Бытошской СОШ (Горбачев И.А.), МБОУ Березинской СОШ (Седнева С.А.), МБОУ Слободищениской СОШ (ПузанковаИ.С.), МБОУ СОШ п.Дружба (Самуйленко А.М.), МБОУ ДОД «Центр детского творчества» Дятьковского района (Лагутина Е.А.) поощрить учащихся, чьи  рисунки направлены в Центр ГИМС МЧС России по Брянской области.


2. Контроль за исполнением данного приказа возложить на старшего инспектора отдела образования Рубель В.Н.

Начальник отдела                                                              Л.В.Макласова

Рубель В.Н.
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