Об организации воспитательной работы в образовательных учреждениях Дятьковского района в 2020-2021 учебном году

Воспитательная работа - это целенаправленная деятельность по формированию и развитию сознания и самосознания ребенка, формированию нравственной позиции. Воспитание представляется как взаимосвязанная цепь развивающих воспитательных ситуаций, каждая из которых строится с учетом результатов предыдущих. Система воспитательной работы образовательных учреждений направлена на испытание каждым чувства успеха. Позитивные чувства формируют позитивное воспитательное пространство. Поэтому все элементы воспитательной работы должны работать на то, чтобы каждый ребёнок в течение года испытал чувство успеха, победы над самим собой.

Воспитательная система школы – это педагогическая концепция воспитания, охватывающая весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей, разнообразную деятельность и общение, влияние социальной, предметно-эстетической среды.

Система воспитательной работы школы включает в себя три взаимосвязанных блока, способствующих удовлетворению разнообразных потребностей школьников и формированию ключевых компетентностей: 
·  воспитательная работа в процессе обучения; 

·  внеурочная деятельность;

·  внешкольная деятельность.

Концепция воспитательной системы образовательных учреждений района выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способную к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемым и эффективным. Каждый педагог школ использует свою стратегию и тактику в воспитании, основанную на компетентностном подходе.

Основными идеями, которые легли в основу воспитательной системы образовательных учреждений района, являются идеи педагогики гуманизма, сотрудничества, формирование единого воспитательного, развивающего пространства. Концепция воспитательной системы школы построена как открытая система для реально действующих и потенциально возможных участников реализации ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г № 273-ФЗ, образовательной программы и программы развития школы. 

При осуществлении воспитательной работы и дополнительного образования в образовательном учреждении, составлении планов, программ и локальных актов, регламентирующих воспитательную деятельность, образовательные учреждения руководствуются следующим нормативно - правовым обеспечением: 

· Конституцией РФ; 

· ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г.  № 273-ФЗ; 

· Декларацией прав ребенка; 

· Конвенцией о правах ребенка;  

· Законом РФ «Об общественных объединениях»;  

· Уставом образовательного учреждения; 

·  Программой воспитания и социализации обучающихся. 

В 2020-2021 учебном году в Дятьковском районе функционировало 13   общеобразовательных учреждений и 1 учреждение дополнительного образования – МАУ ДО Центр «Вега», в которых воспитывались и обучались 6083 ребенка. 

Главной целью воспитательной работы образовательных учреждений является создание   условий для развития самосознания, формирования этических принципов личности, ее моральных качеств и установок, согласующихся с нормами и традициями жизни общества.

Общие задачи и принципы качественного воспитания   личности ребенка отражены в федеральных государственных образовательных стандартах дошкольного и общего образования, над выполнением которых образовательные учреждения района работали в течение 2020-2021 учебного года:

· создать условия для формирования хороших межличностных отношений обучающихся, толерантности, навыков самообразования и разностороннее развитие их творческих способностей. 

· повышать социальную активность учащихся, их самостоятельность и ответственность в организации жизни детского коллектива и социума. 

· создать условия для физического, интеллектуального, нравственного и духовного развития детей. 

· развивать общую культуру школьников через приобщение к русской национальной культуре, обычаям и традициям. 

· воспитывать нравственные качества личности, уважение к истории Отечества, любви к своей Родине, стране, городу, к окружающей среде и природе. 

· способствовать совершенствованию системы семейного воспитания, повышению ответственности родителей за воспитание и обучение детей, правовой и экономической защите личности ребенка образовательным учреждением, в деятельности творческих и общественных объединений различной направленности.

· обновление содержания работы по профилактике безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав;
· совершенствование педагогического сопровождения детских общественных творческих организаций, школьного самоуправления;

В общеобразовательных учреждениях района сложилась определенная система воспитательной работы, которую осуществляют заместители директора по воспитательной работе, педагоги-организоторы, социальные педагоги, психологи, классные руководители, педагоги дополнительного образования. Таким образом, воспитанием обучающихся заняты все педагогические работники.


Система воспитательной работы складывается и функционирует в школах на основе реализации «Программы воспитания школьников», которые были разработаны и внедрены с 1 сентября 2021 года. Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школ. Каждое из них представлено в соответствующем модуле:

3.1. Модуль «Ключевые общешкольные дела»

3.2. Модуль «Классное руководство и наставничество»

3.3. Модуль «Курсы внеурочной деятельности и дополнительного образования»

3.4. Модуль «Школьный урок»

3.5. Модуль «Самоуправление»

3.6. Модуль «Детские общественные объединения»

3.7. Модуль «Волонтерство»

3.8. Модуль «Школьные и социальные медиа»

3.9. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

3.10. Модуль «Работа с родителями».

На основе Программы планируют и осуществляют воспитательную работу классные руководители, обеспечивая преемственность воспитания на разных уровнях обучения.


Планом воспитательной работы определяется цикл мероприятий, которые проводятся в общеобразовательных учреждениях в течение года.


Планирование общешкольных мероприятий осуществляется согласно: 

программам «Учение», «Общение», «Труд», «Здоровье», «Досуг», «Я-гражданин России», «Одаренные дети».


Педагогические коллективы школ постоянно работают над повышением эффективности воспитательного процесса на основе разработанной модели воспитательной системы. Работа ведется по следующим направлениям: правовое, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, художественно-эстетическое, спортивно-оздоровительное, трудовое, экологическое, ценностно-ориентированное, интеллектуальное, воспитание семейных ценностей.


Ключевая роль в организации воспитательной работы принадлежит классным руководителям. В связи с переходом на новые федеральные государственные стандарты произошли изменения идей, подходов, принципов и характера воспитательной работы в каждом образовательном учреждении. Учёба классных руководителей района осуществляется на базе каждой школы через работу методического объединения классных руководителей, курсовую подготовку через вебинары.            

Задачи работы методических объединений образовательных учреждений в основном определяются согласно проблеме, над которой работает школа. Самыми актуальными из них были: «Организация работы с детьми из «группы риска», «Формирование гражданских и патриотических качеств личности», «Технология развития и саморазвития личностных качеств ребенка», «Методика организации и проведения личностно-ориентированных КТД», «Формы взаимодействия семьи и школы», «Проблемы социализации обучающихся».


В течение года во всех образовательных учреждениях района проводились мероприятия, посвященные Году науки и технологий  в России, 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, ВФСК «ГТО», Дню России, 80 – летию начала Великой Отечественной войны.

В воспитательной работе школы сформирована система социально- значимых традиций. Традиции - это то, чем сильна школа, то, что делает её родной и неповторимой, близкой для тех, кто в ней учится, и тех, кто учит. Традиционные дела любимы, к ним готовятся заранее. Появляются ожидания, связанные с каким-то праздником, следовательно, каждый может представить и спрогнозировать своё участие в определённом деле. В своей работе школы стараются в хорошо известные праздники внести что-то новое. Изменяется схема проведения мероприятий, применяются новые технологии. Календарно-тематические планы воспитательной работы распределяется по модулям.
Традиционными в школах являются:

· День Знаний

· День Здоровья

· День Самоуправления «Учитель, перед именем твоим ….»

· Праздник урожая «Золотая осень»

· День Матери

· Благотворительная акция «Подари радость детям»

· Новогодние праздники

· День Святого Валентина

· Мероприятия, посвященные 23 февраля

· Мероприятия, посвященные 8 марта

· Благотворительная весенняя акция «Неделя добра»

· Акция «Бессмертный полк»

· Митинг «Ради жизни на земле»

· «Аллея памяти»

· Акция «Георгиевская ленточка»

· «Последний звонок»

· Выпускные вечера 


Значительное внимание в образовательных учреждениях района уделяется патриотическому воспитанию детей и подростков. Основы активной гражданской позиции закладываются и формируются в ходе учебного процесса и получают своё дальнейшее развитие в системе внеклассной, внешкольной работы и дополнительного образования. 

С целью формирования у молодых граждан активной гражданской позиции, социализации учащихся образовательных учреждений Дятьковского района проводилась Акция «Я – гражданин России». Проведение акции оказало положительное влияние на учащихся школ по приобретению социальных навыков, важнейшим из которых является активная жизненная позиция; способствовало освоению новых форм поиска, обработки и анализа информации, развитию коммуникативных навыков; привлечению внимания молодых людей к актуальным проблемам местного сообщества.

 Решением жюри по итогам акции победителями и призёрами стали:

I место –     МАОУ Дятьковская СОШ № 5 (проект  «Открытия, которые потрясли мир», координатор проекта Павликова Е.В.),

                       МАОУ Дятьковская городская гимназия (проект «Широка страна моя родная»,  координатор проекта: Лаппо О.Н., консультанты проекта: Спасенникова О.П., Асташина С.В.),                   

II место –  МБОУ Дятьковская СОШ № 3  (проект «Читающая школа», координатор  проекта: Филиппова С.А.), консультанты проекта: Бабич И.Г., Артёмова Е.А., Гурко Т.В.),

                           МБОУ Дятьковская СОШ № 1 (проект «Дорогами Афганской войны», координаторы проекта: Грибачёва А.А., Базылова Л.А.),

III место –   МАОУ  Дятьковская СОШ № 2 (проект «Долг Родине, с любовью к детям”, координаторы проекта: Дьяченко Е.А., Якушина И.М.).

Проект МАОУ Дятьковская СОШ № 5 стал победителем областного тура Акции.

Тема патриотического воспитания «встроена» практически во все предметы общественно-гуманитарного и естественнонаучного цикла. Прежде всего, это целенаправленная работа по формированию уважения к символам нашей Родины – флагу, гимну, гербу. Во всех общеобразовательных учреждениях района созданы уголки символики России. На торжественных линейках исполняется гимн России, используются государственные символы и символы Брянской области, Дятьковского района. Такие мероприятия, как классные часы, посвящённые государственной символике, знаменательной дате вывода войск из Афганистана, Дню народного единства, Дни Памяти, Дню присоединения Крыма к России, Дню борьбы с терроризмом и экстремизмом, Дню Космонавтики и другим государственным праздникам, мероприятия ко Дню матери и дню Семьи,  являются традиционными и проводятся во всех образовательных учреждениях района. Реализован план мероприятий проведения месячника оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы. 

Все мероприятия были направлены на воспитание гражданина и патриота России.    
Юнармейцы активно участвовали в мероприятиях, посвящённых Дню Победы, Дню Памяти жертв Холокоста, Дню памяти жертв блокадного Ленинграда, Дню памяти (22 июня) и т.п. 

В целях вовлечения несовершеннолетних и молодёжи в патриотическую деятельность, повышение качества и эффективности физкультурно-спортивной работы среди призывного и допризывного возраста, профилактику проявлений экстремизма в молодёжной среде учащиеся ДСОШ № 2, ДСОШ №3, ДГГ, Слободищенской СОШ приняли участие в областном он – лайн конкурсе «Растим патриотов»,  ДСОШ № 2, ДСОШ №3, ДГГ – он – лайн конкурсе ВСИ «Орлёнок».

С целью  воспитания уважения к памяти о героических и трагических событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов был организован муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Победителями стали Пачутина Елизавета, учащаяся МАОУ Любохонская СОШ, Плетнёв Дмитрий, учащийся МАОУ «Дятьковская городская гимназия»,  Быченкова Лилия, учащаяся МАОУ Дятьковская СОШ №2.


Формированию у обучающихся понятия «единая страна», воспитанию гражданских чувств у обучающихся способствовало проведение муниципального   этапа  Всероссийской детской творческой школы-конкурса в сфере развития и продвижения территорий «Портрет твоего края». Победителями стали Мартынов Никита, учащийся МАОУ Любохонская СОШ, Плетнёв Дмитрий, учащийся МАОУ «Дятьковская городская гимназия», Емельянова Дарья, учащаяся МАОУ Ивотская СОШ, Курятникова Ульяна, учащаяся  МАОУ Бытошская СОШ. Мартынов Никита, учащийся МАОУ Любохонская СОШ, Плетнёв Дмитрий, учащийся МАОУ «Дятьковская городская гимназия», стали победителями регионального этапа конкурса и их творческие работы направлены для участия во Всероссийском этапе конкурса. В течение всего учебного года в образовательных организациях проходили тематические уроки, в т.ч. с приглашением представителей общественных организаций. Уроки мужества, уроки памяти и др. проведены во всех классных коллективах. Ряд мероприятий был посвящён 76-летию победы в Великой Отечественной войне.


22 января 2021 года стартовал Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование»". На пресс-конференции в ТАСС был дан старт конкурсу «Навигаторы детства», участники которого будут претендовать на должности советников директоров по воспитанию и работе с детскими объединениями в школах. Конкурс реализует РДШ при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.


Пилотными регионами, где появится новая должность с 1 сентября 2021 года стали Брянская, Вологодская, Калининградская, Нижегородская, Омская, Сахалинская, Тюменская, Челябинская области, а также город Севастополь и Ставропольский край. Повысить квалификацию советников директоров по воспитанию и работе с детскими объединениями помогает МДЦ «Артек». По словам Константина Федоренко, победители конкурса пройдут специальную программу повышения квалификации с марта по август 2021 года. За это время планируется обучить порядка 2500 человек, при этом программа составлена таким образом, чтобы педагоги заочно освоили теорию, а в самом «Артеке» попробовали применить полученные знания на практике.


Согласно Приказу департамента образования и науки Брянской области

№104 от 01.02.2021 г. 12 общеобразовательных организаций и Центр «ВЕГА» Дятьковского района принимают участие в реализации Федерального проекта. В ходе конкурса « Навигаторы детства» были определены кандидатуры на должности советников и муниципальных кураторов.

 В 12 общеобразовательных организациях, кадетской школе, Центре «ВЕГА» Дятьковского района с 1 сентября 2021 года приступают к работе по 2 специалиста, участвующих в реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».


Согласно дорожной карте по обеспечению внедрения в Брянской области ставок специалистов по воспитанию на 2021-2024 годы все кандидатуры прошли конкурс, собеседование по должности, создан банк данных по специалистам, создан график повышения квалификации по программе «Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации» на портале корпоративного университета РДШ. 3 группы специалистов прошли очное обучение на базе МДЦ «Артек», 4 группа отправляется 31 июля. На сайте корпоративного университета пройдут переподготовку по педагогическим должностям те специалисты, у которых нет педагогического образования – бесплатно. Начато оформление трудовых отношений советников и муниципальных кураторов с ФГБУ « Росдетцентр».


В рамках Национального проекта «Образование» обучающиеся школ

участвуют в конкурсе «Большая перемена» платформы «Россия — страна

возможностей», который объединил кадровые, социальные и образовательные проекты со всей страны. На сайте «Большая перемена» прошли регистрацию 687 учащихся 5 – 7 классов, 617 учащихся 8 – 10 классов, 111 педагогов.

Клещевская  Вероника, учащаяся 9а класса МБОУ Дятькоской СОШ № 1, активная участница Всероссийского конкурса «Большая перемена» двух сезонов. Вероника стала полуфиналистом первого сезона конкурса. И в этом сезоне одержала победу во Всероссийском конкурсе «Время помнить» в рамках конкурса «Большая перемена» среди участников, выбравших направление «Помни». За активное участие в конкурсе «Большая перемена» и выход проекта «История одного экспоната»  (наставник  Ерченко  Дмитрий Сергеевич, педагог – организатор МБОУ Дятьковской СОШ № 1) Вероника была награждена поездкой в Москву на Парад Победы 9 мая 2021 года. А накануне Дня Победы для участников конкурса «Большая перемена» была организована экскурсия по Москве на «Поезде Победы».


Два наставника Большой перемены-2021 Павликова Е.В.    (заместитель директора по ВР ДСОШ № 5), Моспанова М.С. (учитель, Слободищенская СОШ) и полуфиналист "Большой перемены-2020", ученица 10 класса ДСОШ № 5  Кузина Полина, 1 июня 2021 года приняли участие в большом Всероссийском мероприятии -  Фестиваль «Большой перемены». Фестиваль «Большой перемены» стал ярким открытием этого лета!  1 июня в Международный день защиты детей в Москве на набережной Парка Горького  все участники  вместе учились, развивались, общались с классными гостями, знакомились с новыми друзьями и, конечно, отдыхали! 

С Днем защиты детей участников  фестиваля лично поздравил  первый заместитель руководителя администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко: 
«Самое главное в этом проекте – то, что вы не просто его участники, вы – его авторы. Уже сейчас к конкурсу присоединилось более 2,3 миллиона человек. И вы сами создаете «Большую перемену»: этот фестиваль, рекламную  кампанию конкурса. Сами придумываете замечательные проекты, такие как «Добрая суббота» и многое другое. Каждый из вас – талантлив, перед вами открыты огромные возможности и только от вас зависит, как вы сумеете распорядиться своим талантом.  От того,  насколько успешно вы это сделаете, будет зависеть ваше будущее и будущее России. Я хотел бы сегодня сказать слова благодарности вашим родителям, которые вам помогают и поддерживают во всем, что вы делаете, и вашим педагогам, которые вместе с вами участвуют в конкурсе, вкладывают свои знания, свою душу и частичку своего сердца».
Обучающиеся ОУ  активно принимали участие в акциях «Большой перемены», Проекте «Добрые субботы с Большой переменой» и в мероприятиях Дней Большой перемены Брянской области.

Большое внимание уделяется вовлечению в кружковую, спортивную деятельность детей из «группы риска». Чтобы активизировать детей и подростков девиантного поведения   проводились беседы о роли физкультуры и спорта в жизни человека, беседы по правовым знаниям.  Такая работа способствовала предупреждению правонарушений, приобщению детей и подростков к   здоровому образу жизни.


Немалую роль в воспитании активной гражданской позиции, а также социализации личности играют мероприятия, направленные на формирование положительного отношения к ведению здорового образа жизни. Одним из наиболее массовых мероприятий в рамках профилактики злоупотребления обучающихся психоактивными веществами, табакокурения и алкоголизма является всероссийская акция «Молодежь за здоровый образ жизни», которая проводится во всех общеобразовательных учреждениях. В рамках акции классными руководителями, психологами, медицинскими работниками проводятся беседы с обучающимися о вреде курения, проходит просмотр видео фильмов о вреде алкоголя, наркотиков.

В течение года велась работа по информированию детей и родителей о возможных последствиях при предоставлении персональных данных в сети Интернет. Поведены мероприятия: классные часы «Безопасный Интернет», «Я и мои виртуальные друзья», «Безопасность информации «Как Интернет влияет на подростков», беседы с родителями «Безопасность наших детей», «Ваш ребёнок в сети Интернет», участие в областном родительском собрании (онлайн).

Духовно-нравственное воспитание - организованная   деятельность преподавателей, родителей, направленная на формирование высших нравственных ценностей у обучающихся, а также качеств патриота и защитника Родины.



В федеральном Законе «Об образовании в Российской Федерации» духовно-нравственное воспитание рассматривается как приоритет государственной образовательной политики. Оно направлено на духовную и социальную консолидацию российского общества, укрепление гражданской идентичности, формирование общих духовных и нравственных основ национального самосознания. 



Как известно, воспитание духовно-нравственных устоев в семье является частью широкого процесса воспитания, участниками которого обязательно является семья и школа.   Семья вместе со школой создает тот важнейший комплекс условий воспитывающей среды, который определяет эффективность всего образовательного процесса.  


В марте 2021 г. проведен муниципальный этап конкурса чтецов «Живая классика». В конкурсе приняли участие 33 обучающихся из 12 образовательных организаций. Победители, Сорокина Анастасия, МБОУ Слободищенская СОШ, 8 класс, рук. Тихомирова Г.С.; Сергачёва Ксения, МАОУ «Дятьковская городская гимназия», 5 класс, рук. Прусова О.А; Бушуева Татьяна, МАОУ Старская СОШ, 11 класс, рук.  Дианинова Т.В., приняли  участие в региональном конкурсе «Живая классика».
Для организации деятельности, направленной на формирование семейных воспитательных ценностей, во всех учреждениях разработаны программы «Семья», основная цель которой – развитие у учащихся сознательного отношения к нормам права и морали, Конституции РФ, правам и свободам граждан, осознание каждым ребенком принадлежности к судьбе Отечества, способности строить жизнь, достойную человека. Для реализации поставленной цели были проведены мероприятия: праздник «Здравствуй, школа», линейка – поздравления ко Дню учителя, выставка поделок из природного материала «Осенние фантазии», «Неделя добрых дел» (акция «Подари радость детям», трудовой десант «Самый чистый школьный двор»), классные часы на тему «Что такое терроризм», «Осторожно: всемирная сеть», «Время доверять», «Памяти жертв политических репрессий», «Будь толерантным», «Что такое аутизм?»  и другие. В воспитании у учащихся таких качеств, как уважение к пожилым людям, родителям, учителям, большую роль сыграло проведение таких праздников как: «День учителя», «День защитников Отечества», «Женский день», «День матери», «День народного единства». Была организована Акция милосердия, помощь ветеранам ВОВ, проведена работа по благоустройству территорий школ и Памятников участникам ВОВ, уборка территорий возле домов ветеранов труда, уход за могилами участников ВОВ. Во всех школах проводились уроки Добра, Мужества, Памяти.

В области формирования личностной культуры образовательные организации сотрудничают с районной комиссией по делам несовершеннолетних при администрации района, сотрудниками УВД, ОПДН, прокуратурой, а также проводятся лекции по правовой тематике.  На учёте в ОПДН состоит – 83 семьи, КДН – 14 детей. 
С целью организации досуга несовершеннолетних проводятся акции, конкурсы, соревнования, семейные гостиные, игровые программы, Дни Здоровья, конкурсы социальных проектов и другие мероприятия.

Организована целенаправленная совместная деятельность КДН и ЗП и образовательных организаций по внедрению восстановительных технологий в систему профилактики правонарушений;

- на заседаниях малой рабочей группы в КДН и ЗП Дятьковского района выявляются причины и обстоятельства противоправного поведения обучающихся, анализируются действия или бездействие законных представителей. Организуются выездные заседания членов КДН и ЗП в сельские образовательные организации;

- в ходе заседаний межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при администрации Дятьковского района обсуждаются вопросы профилактической деятельности всеми субъектами профилактики. 

- при проведении совещаний директоров и заместителей директоров образовательных организаций обсуждается информация о состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории округа, о безопасности сети «Интернет», о деструктивных группах. 

Межведомственное взаимодействие образовательных организаций с субъектами профилактики правонарушений в Дятьковском районе по предупреждению правонарушений и наркотизации обучающихся осуществляется на основании планов совместной работы, составляемых в начале учебного года. Профилактические мероприятия проводятся в соответствии с утвержденным графиком КДН и ЗП администрации Дятьковского района. По решению текущих вопросов предупреждения противоправного поведения несовершеннолетних обучающихся взаимодействие происходит на заседаниях совета профилактики в образовательных организациях. 

 Во всех общеобразовательных организациях ведется документация по сопровождению детей, относящихся к категории:

· состоящих на внутришкольном учете и учете в ОПДНОВД;

-воспитывающихся в неблагополучных семьях.

Утверждены планы воспитательной работы и планы индивидуальной работы с обучающимися. На каждого, состоящего на учете ученика, имеется социально-педагогическая карта, в которой фиксируется текущая профилактическая работа, результативность проводимых мероприятий. Осуществляется психолого-педагогическое сопровождение учащихся, состоящих на профилактическом учете.

В рамках операции «Всеобуч» проведено обследование неблагополучных семей и семей «группы риска» имеются акты обследования жилищных условий данной категории обучающихся. На каждую семью разработан план выхода из тяжелой жизненной ситуации, мероприятия по оказанию необходимой помощи и поддержки со стороны школы.

На контроле администрации школ находятся дети, не состоящие на учете, но подверженные оказаться в группе риска. С данной категорией обучающихся разработан план профилактической работы.

В школах создан и действует Совет профилактики, заседания проходят 1 раз в месяц. Утверждено Положение о Совете профилактики, план работы и состав Совета.

В общеобразовательных организациях имеется журнал регистрации случаев жестокого обращения с ребенком. На момент проведения всеобуча фактов жестокого обращения с детьми не зафиксировано.

В 2019/20 учебном году одним из приоритетных направлений деятельности управления образования  и общеобразовательных организаций района остается создание условий, обеспечивающих права граждан на получение общедоступного, бесплатного общего образования и развития различных форм его получения.


В школах работают Советы профилактики правонарушений, на заседаниях   рассматриваются вопросы дисциплины, успеваемости и посещаемости обучающихся (заседания Совета проводятся ежемесячно и по мере необходимости); Совет Старшеклассников, Управляющий Совет.


В сентябре – октябре каждого учебного года составляется социальный паспорт школы. Социальными педагогами формируются списки детей, склонных к правонарушениям, составляется банк данных, характеристики. Этих обучающихся посещаются на дому «кураторы случая», составляются акты обследования жилищно-бытовых условий семей из «группы риска», паспорта индивидуальной реабилитации семей.



Современные родители не всегда могут оказать правильное воздействие на формирование духовно-нравственных качеств личности ребёнка, и школа, обладающая педагогическими знаниями и большим опытом в области психологии воспитания, должна оказывать родителям   помощь и поддержку – систематически проводятся общешкольные родительские собрания на тему правонарушений и асоциального поведения среди обучающихся с участием специалистов-медиков, сотрудников ГИБДД, представителей ПДН. 


 В результате   взаимодействия семьи и школы у ребёнка повышается интерес к учёбе, к истории и культуре родного края, расширяется культурный кругозор, появляется возможность реализовать свои творческие способности.

Развитию творческих способностей учащихся, формированию эстетических наклонностей, выявлению и поддержке юных дарований способствуют участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, фестивалях.

В прошлом учебном году проведено более 500 мероприятий разного уровня, направленных на формирование гражданских и социальных компетентностей, нравственных качеств личности, толерантного мировоззрения, развитие творческих способностей и др. Участие воспитанников и педагогов в районных и областных конкурсах, смотрах,  дает возможность определить уровень освоения воспитанниками образовательных программ, расширить кругозор по предметной направленности, пережить ситуацию успеха, воспитать  в себе такие качества, как волю к победе, чувство товарищества, поддержки, желания совершенствоваться, уверенности в себе. 

За прошедший учебный год 1054 детей приняли участие в 97 мероприятиях (конкурсах, конференциях, соревнованиях) разного уровня, 166 призеров и победителей.

В настоящее время особое внимание уделяется трудовому воспитанию обучающихся. В трудовую деятельность (благоустройство школы, озеленение территории, ремонт мебели, изготовление пособий) вовлекаются практически все обучающиеся общеобразовательных учреждений. Каждый год в общеобразовательных учреждениях района организуются ученические производственные бригады. В состав производственных бригад обязательно включаются обучающиеся из малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семей. Эта работа дает свои положительные результаты.
Большая роль в формировании детей и подростков отводится вовлечению школьников в кружковую работу.

На базе образовательных учреждений (Центр «Вега» и МАОУ Любохонская СОШ) организована работа 165 кружков, секций, объединений. У обучающихся есть возможность выбора занятий по интересам для развития творческих способностей:  

- художественно-эстетической направленности – 43;
- туристско-краеведческое направление – 7;
- патриотического направления – 5;

- естественно-научное – 24;

- техническое – 50;

- социально-педагогическое – 13;
-спортивно-оздоровительных секций – 23. 

Охват дополнительным образованием составляет 2563 чел. – 42 %. С детьми работают педагоги-профессионалы, имеющие высшую и I квалификационные категории.  

Воспитанники с большим удовольствием принимают участие в конкурсах   муниципального, областного, регионального и межрегионального, всероссийского, международного уровней и добиваются высоких результатов.
С сентября 2020 года в Брянской области работает система персонифицированного финансирования дополнительных занятий для детей. Наш регион стал одной из территорий РФ, где запущен пилотный проект Навигатора дополнительного образования. Реализуются мероприятия в рамках национального проекта «Образование» (федеральная программа «Успех каждого ребёнка»).

Навигатор дополнительного образования детей (ДОД) — это единый портал федерального значения. Его цель — помочь родителям выбрать направления развития детей: секции, кружки. 

 В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» выстроено тесное взаимодействие МАУДО Центра по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью «ВЕГА» Дятьковского района, на базе которого организован МОЦ, с Региональным модельным центром дополнительного образования Брянской области; с учреждениями, которые реализуют дополнительные общеразвивающие программы, а именно: МАОУ Любохонская СОШ им. А.А. Головачева Дятьковского района Брянской области и дошкольные учреждения: МБДОУ ДС КВ «Антошка» Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Елочка» Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Колокольчик» Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ  «Солнышко» Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Хрусталёк» Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Светлячок» Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Светлячок» п. Любохна Дятьковского района»; МАДОУ ДС «Солнышко» п.Бытошь Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Радость» п. Ивот Дятьковского района; МАДОУ ДС КВ «Тополек»п.Старь Дятьковского района. Всего участвовало в проекте 12 учреждений Дятьковского района.

В мае-июне месяце к реализации данного проекта присоединились Дятьковская кадетская школа, Спортивная школа, а также  общеобразовательные школы города и района. 

Всего в АИС «Навигатор» зарегистрировано 27 организаций Дятьковского района, реализующих 263 дополнительных общеобразовательных программ. Реализуемые дополнительные общеобразовательные программы размещены на сайтах образовательных учреждений. 18 организаций в АИС «Навигатор» заполнили модуль «Инвентаризация».
Центром «ВЕГА» Дятьковского района была проведена информационная кампания для ознакомления потребителей услуг с системой Навигатор дополнительного образования детей, с порядком выдачи и использования сертификатов учета и персонифицированного финансирования:

1. Для родителей заполнен Навигатор дополнительного образования детей Брянской области: опубликованы все программы, реализуемые в дополнительном образовании с группами и расписанием занятий.

2. Проведены  родительские собрания (в том числе выездных по району) в целях ознакомления родителей с Навигатором дополнительного образования.

3. Всем родителям выданы брошюры по работе с Навигатором дополнительного образования.

4. Родителям оказана методическая помощь при регистрации детей на программы дополнительного образования очная и онлайн.

Информация о выдачи сертификатов учета размещена во всех группах социальных сетей и на сайте учреждения: http://вега32.pф/ ;  https://vk.com/wall-177371277_515 .

5. В рамках внедрения системы Навигатор дополнительного образования в Дятьковском  районе был проведён семинар для всех образовательных учреждений района. Присутствовали представители дошкольных и общеобразовательных учреждений района.
6. Педагоги, родители приняли участие в областном родительском собрании https://vk.com/vegadyatkovo.  На сайте учреждения, во всех соцсетях было размещено объявление о данном родительском собрании.

7. Была оказана методическая помощь в регистрации программ дополнительного образования всем ответственным за внесения данных в систему Навигатор из школ и садов.

8. Общеобразовательным и дошкольным учреждениям отправлены рекомендации по оформлению разделов на сайте их учреждений на отдельной вкладке «Навигатор».

9. Информация о выдаче персонифицированных сертификатов размещена во всех группах социальных сетей и на сайте учреждения  https://vk.com/vegadyatkovo
10. Подготовлены и размещены статьи «Вниманию родителей» и «Памятка для родителей» на официальном сайте в сети Интернет МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района http:// вега32.pф/novosti/200320203/; http:// вега32.pф/novosti/171120/

11. На официальном сайте МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района внесена корректировка статьи о системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (осуществляется переход на официальную страницу https://p32.навигатор.дети/)

12. Информация о навигаторе ДО Брянской области размещена на страницах социальных сетей МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района:

VK: https://vk.com/vegadyatkovo
OK: https://ok.ru/vegadyatkovo
Instagram: https://www.instagram.com/vegadyatkovo/
13. На сайте МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района в отдельной вкладке был разработан раздел «Муниципальный опорный центр» http:// вега32.pф/video/
· Разработана эмблема «Муниципальный опорный центр Дятьково» и размещена на странице;

· Размещен герб Брянской области  с активной кнопкой для регистрации в системе дополнительного образования.

· Что такое навигатор дополнительного образования

· Как зарегистрироваться в навигаторе дополнительного образования

· Навигатор дополнительного образования — личный кабинет

· Как получить сертификат на дополнительное образование

· Зачем нужен сертификат на дополнительное образование детей

· Сайты навигатора дополнительного образования по регионам

· Дополнительная информация

· Описание работы с Навигатором:

· Расписан состав Муниципального опорного центра.

Проведена работа по регистрации родителей и детей в системе. Родителями  в Дятьковском районе было подано 7130 заявок. Все заявки были своевременно обработаны и подтверждены ответственными из учреждений.  Много  заявок было отменено в результате множественной регистрации.  В раздел «обучаются» внесены все дети проходящие обучение на данный период в количестве 3843 человека. 

Дятьковский МОЦ  координировал работу образовательных учреждений по выдаче сертификатов учета. Количество выданных сертификатов учета - 2809. Охват обучающихся дополнительным образованием  составляет  3913 чел.  – 37,4 % от численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.
На территории муниципалитета было определено 2 образовательных учреждения, активирующих сертификаты персонифицированного финансирования: МАУДО Центр по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью «ВЕГА» Дятьковского района и МАОУ Любохонская СОШ им. А.А. Головачева Дятьковского района Брянской области. Определено число сертификатов ПФ в количестве  1-е полугодие – 2377 (выдано 1754); 2-е полугодие – 1647 (выдано 1568).  Рассчитан номинал сертификата в объеме с сентября по декабрь - 1400 руб.; на 2021 год – 5280 руб. Дятьковский МОЦ осуществлял организационно-техническое и методическое сопровождение внедрения модели персонифицированного финансирования дополнительного образования, координировал работу по выдаче сертификатов ПФ, оказывал консультационную и практическую помощь операторам ПФ.

В течение отчетного периода был проведен ряд мероприятий, направленных на подготовку дополнительных общеобразовательных программ  к независимой  оценке качества в связи с переходом на ПФ: семинары, совещания, консультации.

В результате 56 дополнительных общеобразовательных программ в установленные сроки были размещены в АИС «Навигатор» и прошли независимую оценку качества.  

Два сотрудника МОЦ (Горохова Н.С., Николаева Н.В.) являются  областными экспертами НОКО и провели экспертизу около 130 дополнительных общеобразовательных программ по ПФ области.

С 1 сентября 2020 года в ряде образовательных организаций города были внедрены типовые модели реализации дополнительных общеобразовательных программ: 

- программ в сетевой форме – 1;

- программ для детей с ОВЗ – 9.

Минусом работы в данном направлении явилось то, что  в 2020-2021 учебном году  общеобразовательные школы в Дятьковском районе дополнительные программы не реализовывали.

Дятьковский МОЦ   принимал участие в региональных семинарах, вебинарах и форумах, проводимых  РМЦ ДО Брянской области. Всего около 100 педагогов и детей приняли участие в данных мероприятиях. В декабре 2020г. обобщенный опыт лучших педагогических практик учреждений дополнительного образования был представлен на региональном уровне в форме стендового доклада в рамках областной научно-практической конференции «Целевая модель развития региональной системы дополнительного образования детей Брянской области: итоги и перспективы». 

16 февраля 2021 года в социально-гуманитарной направленности был представлен опыт работы педагогов СРР «Подсолнух» (Веревкина О.И., Пархоменко Е.В., Соломникова Н.П., Якимович Е.Н.).

Курсовую подготовку в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка прошли 26 педагогических работников (Николаева Н.В. (была слушателем 3 курсов), Горохова Н.С. (была слушателем 2-х курсов), Мартынова Э.Т., Парцевская А.М.,  Кузнецова И.А., Почутина В.В., Якимович Е.Н., Шаройко Г.А., Шведов О.К., Шведова Н.А., Фадеев А.Н., Стефанкина М.В., Соломникова Н.П., Садов А.В., Ковальчук С.М., Калякин А.Н., Панкова Л.А., Дронов Ю.А., Лисавина Н.А., Колбасина А.В., Киселева В.Ю., Гурко Е.В., Гузова Н.Н., Вислянская А.А., Веревкина О.И., Шарпан А.А.).
В ноябре 2020 года педагоги МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района  (Веревкина О.И., Кармилицына Е.А., Вислянская А.А.) приняли участие в областном заочном конкурсе педагогического мастерства для специалистов дополнительного образования  детей Брянской области.
Педагоги принимали участие в областном конкурсе «Сердце отдаю детям»: в сентябре 2020 года  Титов В.Ю. (лауреат конкурса), в марте-апреле Кармилицына Е.А. (участник конкурса).

Анализ работы МОЦ  за 2020-2021 учебный год показал, что, в целом,  задачи, стоящие перед центром, выполнены. Проведена работа по внедрению и обеспечению функционирования АИС «Навигатор дополнительного образования детей», персонифицированному финансированию, проведению независимой оценки качества дополнительного образования детей.
 Сотрудниками МОЦ  использовались разнообразные формы повышения профессионального мастерства педагогических работников системы дополнительного образования. Особое внимание уделялось увеличению охвата детей дополнительным образованием.

Проблемы, затрудняющие развитие дополнительного образования в муниципалитете:

· проблема кадров (нехватка или загруженность педагогов);

·  низкая материально-техническая база (не хватает раздаточного материала; для применения ИКТ технологий на  занятиях педагогам не хватает аппаратуры: ноутбуки, проекторы и др.; а если им еще придется заполнять журнал посещаемости в Навигаторе, то компьютеров и ноутбуков на всех не хватит и интернет подключен не во всех кабинетах);
· низкое материальное положение семей (для реализации платных дополнительных услуг);

· проблема несогласованности цифровой среды с очным участием родителей в реализации проекта АИС Навигатор дополнительного образования (дополнительная нагрузка на родителей – подача заявки в навигаторе и заполнение бумажных документов в учреждении).


Дальнейшая деятельность будет направлена на совершенствование действий более активного вовлечения большего охвата детей в дополнительное образование  путем нахождения  механизмов  реализации разработанных дополнительных общеобразовательных программ, создавая условия для развития творческой активности детей при реализации собственного профессионального и личностного потенциала педагогов
Сегодня воспитательная работа рассматривается как неотъемлемая часть образовательного процесса. Ценность   воспитательной работы для детей заключается в том, что она помогает   в профессиональном самоопределении, способствует реализации сил, знаний, полученных в   общеобразовательной школе. Ребенок, участвуя в воспитательных мероприятиях, постигает самое главное в жизни – понимание собственного «Я».
На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы,  целью воспитательной работы школы в 2021-2022 учебном году является: 

создание оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации гуманной, свободной, социально мобильной личности с активной гражданской позицией, способной принимать обоснованные решения, нести ответственность за их реализацию в различных областях человеческой деятельности, востребованной в современном обществе.

Планируя воспитательную работу на 2021-2022 учебный год, следует 

- обратить особое внимание на реализацию преемственности между всеми ступенями воспитания;

- формировать навыки самоорганизации, самодисциплины, требовательности;

-совершенствовать организаторские способности, поощрять активность учеников;

- создать условия для творческой деятельности;

- продолжить формирование общей культуры учеников, развитие гражданственности, патриотизма, готовности к самопознанию и самоопределению трудовой деятельности;

- способствовать созданию условий для успешной реализации учебного процесса и контроля выполнения своих учебных и внеучебных обязанностей

- бережно охранять и развивать школьные традиции, создавая благоприятные условия для всестороннего развития личности учащихся;

- способствовать развитию ученического самоуправления;

- продолжить работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков;

- максимально привлекать детей «группы риска» к участию в жизни школы, класса, занятиях кружков, секций;

- максимально вовлекать родителей в жизнь школы и привлекать их к реализации программы развития;

- совершенствовать формирование эффективной системы взаимодействия «Семья и Школа – новые отношения» для создания благоприятной среды, условий для свободного развития духовно богатой личности; 
- совершенствовать профессиональное мастерство классных руководителей и педагогов дополнительного образования через внедрение новых педагогических технологий, способствующих решению вопросов воспитания школьников, а также через систему курсов повышения квалификации и самообразования;
- стремиться к расширению позитивного воспитательного пространства, привлекая к решению проблем воспитания детей и подростков потенциал общественных организаций, специалистов широкого профиля, общественности.

В педагогической деятельности необходимо продолжить создание условий для становления и раскрытия личности ребёнка, развития и проявления его способностей, развития конкурентно - способной и социально - адаптированной личности.

Общие выводы:

•
В общеобразовательных учреждениях функционирует система воспитательной работы, в которой активно участвуют все субъекты учебно-воспитательного процесса.

•
 Воспитательная система развивается в соответствии с общими целями и задачами ОУ, основывается на полной нормативно-правовой базе и программном обеспечении.

•
 Приоритетные направления воспитательной деятельности динамично развиваются.

•
 Образовательные учреждения проводит большую методическую работу в области воспитания детей.

Анализ деятельности классных руководителей за год показывает, что их профессиональное мастерство имеет достаточно высокий уровень. Многие педагоги имеют многолетний опыт работы в роли классного руководителя, имеют высокую теоретическую и методическую подготовку в целеполагании, планировании, организации и анализе воспитательной работы. Это даёт свои положительные результаты.
Приоритетные направления и задачи на 2022 год

1. Обеспечить 100% вовлечение в систему дополнительного образования детей «группы риска»;

2. Продолжить работу по развитию движения отрядов юнармейцев;

3. Разработать комплекс мер по совершенствованию системы профилактики терроризма и экстремизма среди обучающихся образовательных организаций района;

4. Совершенствовать систему межведомственного взаимодействия по раннему выявлению фактов семейного неблагополучия; уменьшение численности выявленных детей, находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью или препятствующей их воспитанию, детей и семей, находящихся в социально опасном положении; уменьшение численности родителей, лишенных родительских прав, ограниченных в родительских правах; 

5. Способствовать укреплению института семьи, возрождению семейных традиций; профилактике возвратов из замещающих семей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 

6. Не допускать случаев нарушения личных неимущественных и имущественных прав несовершеннолетних;

7. Усилить индивидуально-профилактическую работу с детьми «группы риска», неблагополучными семьями. Добиваться уменьшения числа детей, состоящих, на учёте в КДН;

8. Продолжить работу по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, воспитанников, обратить особое внимание на формирование навыков здорового образа жизни у подрастающего поколения 

