Приложение № 1
Положение

об организации дистанционного обучения детей-инвалидов

на территории Дятьковского района
1. Общие положения
     Настоящее положение определяет порядок организации дистанционного обучения детей-инвалидов на территории Дятьковского района, разработано в целях обеспечения единых требований по реализации мероприятий проекта «Дистанционное обучение детей-инвалидов в Брянской области» (далее – Положение) в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Настоящее Положение разработано в соответствии с
- Законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 08.12.2020 г № 429-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
     - Приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации  от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным  общеобразовательным программам»; 
      -Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации                                от 23.08. 2017 г. № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных технологий при реализации образовательных программ»;
-  Письмом Министерства Просвещения РФ от 24.11.2021г. № ДГ-2121/07 о направлении методических рекомендаций.
Целью организации дистанционного обучения детей-инвалидов является  предоставление начального, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам детям-инвалидам, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные учреждения.
2. Принципы организации дистанционного обучения детей-инвалидов
 Основными принципами организации дистанционного обучения детей- инвалидов, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные учреждения, являются:

обеспечение конституционных прав детей-инвалидов на получение начального, основного общего, среднего  общего образования по основным общеобразовательным программам;

добровольность участия детей-инвалидов на основании заявления родителей (законных представителей)  при отсутствии медицинских противопоказаний;

адаптивность модели дистанционного образования к уровням и особенностям развития и подготовки детей-инвалидов;

создание условий для обеспечения охраны здоровья детей-инвалидов.

3. Организация образовательного процесса с использованием  дистанционных технологий
3.1.  Участниками мероприятий по организации дистанционного обучения детей-инвалидов являются:
- департамент образования и науки  Брянской области;

- государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Брянский профессионально-педагогический колледж» (далее – БППК);
-отдел образования  администрации Дятьковского района  (ОО);

- общеобразовательные организации (ОО);

- обучающиеся (дети-инвалиды);

-  педагоги;

- родители (законные представители).

3.2.  Компетенция участников проекта распределяется следующим образом:
- Департамент образования и науки Брянской области осуществляет общее руководство и координацию проекта «Дистанционное образование детей-инвалидов в Брянской области»;
- ГБПОУ «Брянский профессионально-педагогический колледж» является исполнителем проекта и осуществляет централизованное управление всей системой дистанционного обучения детей-инвалидов в регионе, обеспечивает доступ к информационным образовательным ресурсам;
- Отдел образования администрации Дятьковского района оказывает всестороннюю поддержку  в реализации мероприятий проекта, для чего приказом руководителя  назначается специалист, ответственный за координацию работы по организации дистанционного  обучения детей-инвалидов, осуществляющий тесное взаимодействие и обмен информацией с БППК;
 - ОО содействуют реализации мероприятий проекта по дистанционному обучению детей-инвалидов в рамках школы, для чего заместитель директора по учебно-воспитательной работе  постоянно   взаимодействует со специалистом управления образования, ответственным за координацию работы по дистанционному  обучению детей-инвалидов на территории города (района)  или с должностным лицом  БППК.

3.3. Родители (законные представители) детей-инвалидов,  желающие обучать детей с использованием дистанционных образовательных технологий, представляют в ОУ следующие документы:

    -заявления родителей (законных представителей) ребенка на имя директора БППК;

   -заключения Брянской областной психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) или карты реабилитации;

   - справки МСЭ о признании ребенка инвалидом;

   - рекомендации надомного обучения ребенка;

    - медицинской справки об отсутствии противопоказаний по работе с компьютерной техникой;

   - копии свидетельства о рождении ребёнка или паспорта.

     При приеме на дистанционное обучение обучающийся и его родители (законные представители) заключают договор на организацию обучения посредством дистанционных технологий с применением средств компьютерной техники и договор о передаче Оборудования в безвозмездное временное пользование.
       Зачисление ребенка на обучение с использованием дистанционных образовательных технологий  оформляется приказом директора БППК.
3.4. ОУ в лице директора заключает договор о сотрудничестве с БППК, формирует пакет документов и передает его в БППК или специалисту ОО, ответственному  за координацию работы по организации дистанционного обучения детей-инвалидов 
3.5. Формы обучения и объём учебной нагрузки обучающихся могут варьироваться в зависимости от особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья детей-инвалидов.

3.6. Государственная итоговая аттестация осуществляется в соответствии с нормативными документами, определяющими формы и порядок проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего, среднего  общего образования.

3.7. Документ об окончании общеобразовательного учреждения ребёнок-инвалид получает в том общеобразовательном учреждении, обучающимся которого он является. 

4. Модель дистанционного обучения

  4.1. В Брянской области предусмотрены две модели организации дистанционного обучения детей-инвалидов:

4.1.1. 1 модель – дети-инвалиды осваивают программы начального общего, основного общего, среднего общего образования непосредственно на базе БППК. Дети-инвалиды принимаются на обучение в БППК в соответствии с Правилами приёма, утверждёнными приказом департамента общего и профессионального образования  Брянской области от 19.04.2010 г. № 657, и обучение осуществляется на основе базисного учебного плана БППК.
4.1.2. 2 модель – дети-инвалиды осваивают программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в ОУ, в контингент которого включён ребенок-инвалид, и одновременно с расширением количества изучаемых предметов на базе  БППК.

Учителя-предметники ОУ осуществляют обучение на дому, обеспечивают ведение школьной документации на ребёнка и учёт его учебных достижений.


К обучению ребёнка-инвалида подключаются сетевые учителя БППК на договорной основе в рамках базисного учебного плана колледжа, утверждаемого приказом департамента на каждый учебный год.

     В данном случае индивидуальный учебный план ребёнка-инвалида составляется и согласуется по учебным предметам, а также по количеству отведенных на них часов двумя сторонами: ОУ и БППК.
5. Функциональные обязанности специалистов муниципального уровня, включенных в систему взаимодействия
Ответственный  отдела образования администрации Дятьковского района:

· обеспечивает координацию действий участников проекта «Дистанционное образование детей-инвалидов в Брянской области» на муниципальном уровне;

· доводит до сведения  родителей (законных представителей) ребенка-инвалида информацию о возможности обучения с использованием дистанционных образовательных технологий;

· предоставляет информацию (письменное заявление) о согласии или отказе родителей (законных представителей) ребенка–инвалида получать  дистанционное образование;

· обрабатывает  информацию, поступившую от заместителей директоров по УВР, готовя сводную справку о количестве учащихся с ограниченными возможностями здоровья, планирующих осваивать учебные программы в дистанционном режиме;
·  передаёт информацию (количество учащихся и изучаемые предметы) ответственному лицу в БППК. 
       Заместитель директора по учебно-воспитательной работе ОО:

· формирует списки учащихся, желающих участвовать в проекте «Дистанционное образование детей-инвалидов в Брянской области»;

·  помогает собирать письменные  заявления о согласии или отказе родителей (законных представителей) ребенка–инвалида обучаться с использованием дистанционных образовательных технологий;

· составляет индивидуальный учебный план ребенка-инвалида;
· осуществляет  расстановку учителей-предметников  ОО в соответствии с  индивидуальными учебными планами учащихся;

· передает индивидуальный учебный план ребенка-инвалида  на согласование в БППК
· предоставляет запрашиваемые сведения об обучающихся детях-инвалидах специалисту управления образования, при необходимости – в БППК.

Ответственный  ГБПОУ « БППК»:

· Организует   обучение   детей-инвалидов, обучающихся на дому, в соответствии с учебным планом по дисциплинам, определенным совместно со Школой, родителями (законными представителями). 
·  Предоставляет обучающимся компьютерное оборудование на время обучения.
· Обеспечивает подбор и распределение сетевых учителей и других специалистов.
·  Оказывает методическую и консультативную помощь, необходимую для освоения общеобразовательных программ в рамках дистанционного обучения.
· Контролирует своевременность проведения занятий с использованием дистанционных образовательных технологий.
· . Согласует  со Школой, родителями (законными представителями) расписание учебных занятий.
· Осуществляет аттестацию детей-инвалидов по дисциплинам, преподаваемым с помощью дистанционных образовательных технологий,   и предоставляет ее в Школу.
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