Муниципальный отдел образования администрации
Дятьковского района

ПРИКАЗ

 «21» мая 2015 г. № 327
г.Дятьково

О награждении образовательных

учреждений Дятьковского района,

занявшие первые места по итогам 

районного смотр-конкурса 
«Благоустройство территорий 

образовательных учреждений

Дятьковского района»


С 27 апреля по 8 мая 2015 года проведён смотр-конкурс «Благоустройство территорий образовательных учреждений Дятьковского района»


На основании итогов смотр-конкурса

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Наградить Почётными грамотами муниципального отдела образования Дятьковского района образовательные учреждения, занявшие в смотр-конкурсе     I места по номинациям:

Номинация «Лучший школьный двор городской школы»:

I место – муниципальное автономное образовательное учреждение Дятьковская средняя образовательная школа № 5 (директор Манаенкова Людмила Владимировна)

Номинация «лучший школьный двор поселковой школы»:

I место – Муниципальное автономное образовательное учреждение Любохонская средняя образовательная школа (директор Кононов Константин Владимирович) 
Номинация «лучший школьный двор сельской школы»:

I место – муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя образовательная школа д. Березино. (директор Седнева Светлана Александровна)

Номинация «лучший детсадовский двор городского учреждения»:

I место – муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Колокольчик» г. Дятьково (заведующая Базалюк Елена Анатольевна)

Номинация «лучший детсадовский двор поселкового учреждения»:

I место – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок» пос. Дружба (заведующая Киселёва Елена Викторовна)
Номинация  «лучший детсадовский двор сельского учреждения»:
I место – муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Радость» ОСП д. Сельцо (заведующая Пушкарёва Оксана Сергеевна)
Начальник отдела образования
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