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об итогах районного смотра-конкурса среди организаций  Дятьковского района  на лучший коллективный договор ( соглашение)- 2024




С целью укрепления и развития системы социального партнерства, выявления и распространения передового опыта  организаций, в которых успешно реализуются механизмы коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений ежегодно проводится  смотр- конкурс на лучший коллективный договор ( соглашение) среди организаций Дятьковского района.
В 2024 году по итогам проведения конкурса в соответствии с  оценочными показателями 
 в районном смотре-конкурсе заняли:
первое место 
-Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Дятьковская городская гимназия» Дятьковского района Брянской области (директор - Мехедов В.Н.);
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Колокольчик» Дятьковского района (заведующий - Базалюк Е.А.);
           второе место:
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Любохонская средняя общеобразовательная школа им. А.А. Головачева Дятьковского района Брянской области (директор - Кононов К.В.);
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Светлячок» Дятьковского района (заведующий - Киселева Е.В.);
третье место:
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Дятьковская средняя общеобразовательная школа №2 Брянской области (директор Шилина Т.В.);
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного ВИДА «Светлячок» п. Любохна Дятьковского района (заведующий Колотушкина М.Г.).
Поздравляем победителей и призеров конкурса и желаем дальнейший успехов в совершенствовании  регулирования трудовых отношений между работниками и работодателями !
