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 по итогам смотра-конкурса на лучшее состояние охраны труда ( за 2023 год)
  Ежегодно с целью выявления положительного опыта работы по созданию безопасных условий труда в коллективах предприятий, организаций и учреждений в Дятьковском районе проводится  районной смотр-конкурс   на лучшее состояние охраны труда в организациях Дятьковского района.
   В ходе работы по подведению итогов смотра –конкурса  особое внимание уделялось вопросам  создания безопасных условий труда, соблюдения норм и правил трудового законодательства РФ, развития творческого и профессионального потенциала сотрудников образовательных учреждений.
·     По итогам работы за 2023 год в районном смотре-конкурсе на лучшее состояние охраны труда в организациях не производственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек:
-Первое место заняли:
В  организациях не производственной сферы с численностью работающих
свыше 50 человек коллектив муниципального автономного общеобразовательного учреждения Дятьковская городская гимназия Дятьковского района Брянской области (директор Мехедов Виктор Николаевич);
В организациях не производственной сферы с численностью работающих до 50 человек коллектив муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Колокольчик» Дятьковского района (заведующий - Базалюк Елена Анатольевна);

-Вторе место заняли:
В организациях не производственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек коллектив муниципального автономного общеобразовательного учреждения Любохонская средняя общеобразовательная школа им. А.А. Головачева Дятьковского района Брянской области (директор - Кононов Константин Владимирович);
В организациях не производственной сферы с численностью работающих до 50 человек коллектив муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Улыбка» Дятьковского района Брянской области (заведующий - Маркина Светлана Ивановна).

-Третье место заняли:
В организациях непроизводственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек коллектив муниципального автономного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Солнышко» Дятьковского района (заведующий Мулярт Людмила Владимировна);
В  организациях не производственной сферы с численностью работающих до 50 человек коллектив муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Хрусталек» Дятьковского района (заведующий Анцышкина Людмила Николаевна).

