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Примерное положение о «портфолио» - индивидуальной накопительной оценке         обучающихся в учреждениях образования Дятьковского района
   Общие положения
              «Портфолио» - накопительная оценка вводится с целью объективного фиксирования индивидуальных учебных достижений обучающегося в течение курса 9-го класса. Наряду с результатами  государственной (итоговой) аттестации, она определяет образовательный рейтинг выпускника и позволяет вступить в конкурсный отбор на профильное обучение на старшей ступени школы. 

 Цели и задачи портфолио

             Традиционный портфолио представляет собой подборку, коллекцию работ, целью которого является демонстрация образовательных достижений обучающегося.
Портфолио не только является современной эффективной формой оценивания, но и помогает решать следующие важные педагогические задачи:

- поддерживать и стимулировать учебную мотивацию школьников;

- поощрять их активность и самостоятельность, расширять возможности обучения и самообучения;

- развивать навыки рефлексивной и оценочной (самооценочной) деятельности учащихся;

- формировать умение учиться- ставить цели, планировать и организовывать собственную   учебную деятельность;

- отследить индивидуальный прогресс и оценить его результаты;

- закладывать дополнительные предпосылки и возможности для успешной социализации.

Структура портфолио

          Портфолио состоит из 5 блоков, каждый из которых имеет свою систему ранжирования:

-первый блок - государственная (итоговая) аттестация обучающихся;
-второй блок  - предпрофильные элективные курсы, отработанные обучающимися в собственной школе или другом образовательном учреждении сетевого взаимодействия за период обучения в 9-ом классе и другие;

-третий блок- научно-исследовательская работа (проекты, исследовательские работы) на федеральном, областном, районном, школьном уровнях;

-четвертый блок - олимпиады, конкурсы (сочинений, творческих работ, выставок, соревнований и т. д.) российского, областного, районного, школьного уровней;  

-пятый блок-  дополнительное образование (т.е. участие обучающихся в работе студий, кружков, секций и т.д.).

Параметры оценивания.

         Олимпиады, конкурсы, исследовательская деятельность в зависимости от уровня достижений оцениваются следующим образом:

федеральный уровень - 1-ое место - 10 баллов, 2-3 место - 9 баллов; областной уровень - 1 место- 8 баллов, 2-3 место- 7 баллов; районный уровень - 1 место - 6 баллов, 2-3 место -5 баллов,  школьный уровень - 1 место- 4 балла, 2-3 место- 3 балла, участие – 1 балл.
          Предпрофильные курсы. Балл определяется исходя из количества часов, отработанных обучающимися и результатов их работы (проект, доклад, реферат, зачет и т.д.). Максимальный балл – 5.
          Дополнительное образование. Балл определяется исходя из результатов работы обучающегося (участие в соревнованиях, концертах, выставках и т.д.) при условии предоставления определенного документа (сертификат, справка, диплом, грамота и т.д.). Максимальный балл - 4.

В конце учебного года выводится высший балл достижений обучающегося по каждому из названных блоков. Итоговый балл по портфолио - суммарный балл по блокам. 
Ответственные

         Каждый портфолио носит именной характер и находится на руках обучающегося. Классный руководитель отвечает за объективность и достоверность сведений, заносимых в портфолио. Итоговый балл выставляется классным руководителем на титульном листе и заверяется подписью директора школы и печатью.
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